# 新疆体育教师团队来咸考察调研

# 两地50名体育教师以研促教

本报记者 朱亚平 通讯员 李昌







为加强疆鄂两地文化交流,落实新疆 国培计划(2023)县域教师发展服务体系 项目,10月11日至19日,咸宁杨大明体育 工作室与新疆体育教师团队,开展10天的 考察调研活动,杨大明体育工作室成员、 咸宁市温泉中学体育组、咸宁市实验小学 体育组、咸宁实验外国语学校玉泉校区体 育组共50名体育教师参加活动。

活动分为课例展示、交流研讨、专家 点评、领导总结、文化交流等方面进行。

课例展示活动中,咸宁杨大明体育工 作室成员、咸宁市实验小学教师张晶,咸 宁市实验小学教师龚亚,咸宁市温泉中学 教师张曼琳,分别围绕《田径大单元教学: 往返跑》课例、水平三小篮球简单组合动 作的运用及体能、八年级排球正面下手发 球课例三大内容进行展示。

活动现场,张晶通过动作口诀、不同 距离、不同游戏方法围绕标志筒一"筒"到 底的练习帮助学生掌握正确的往返跑动 作: 龚亚通过设计情境化美猴王去花果山 参加开园展演、采摘桃子、收集桃子、桃桃 大作战等环节将篮球项目的运球、传接 球、投篮等动作组合进行结构化的教学, 提高学生篮球项目技战术水平和团结协 作的能力;张曼琳的课堂讲解生动,教学 技巧娴熟,耐心引导学生学练,充分调动 学生学习积极性的同时也展现学生学习 排球运动的风采。

观摩了三位教师的课堂以后,新疆体 育教师团队表示,感触颇深,收获颇丰,无 论是老师的教学基本功,场地、器材的合 理设计和利用,学生学习兴趣的培养,教 学目标达成和教学效果的呈现上都给他 们留下了深刻的印象。

活动中,咸宁杨大明体育工作室主持 人杨大明从不同的角度为三位授课教师 的课堂提出了可行性的建议,从新课标内 容的学习、大单元教学及设计、课后反思 等方面为在场老师们梳理了新课标背景 下大单元教学如何设计和落实,并结合田 径、篮球等案例予以详细说明。

新体育课程标准已经出台了两年多, 两地教师通过考察调研活动,积极转变教 育观念、教学思路,不断探索新的教学方 法,努力提高课堂体育课堂教学质量。

随后的几天,体育教师们来到咸安区 汀泗桥镇龙家湾体验挖红薯;参观咸宁实 验外国语学校玉泉校区体育及文化建设, 观摩了体育组开展集体备课研讨活动;在 咸宁市健身中心羽毛球馆组织羽毛球友 谊赛,增进两地教师友谊。

新疆温泉县中小学体育名师工作室 主持人赵红燕表示,咸宁实验外国语学校玉 泉校区的体育设施及文化建设能做到因地制 宜,物尽其用,把教师和学生的发展放在首 位,值得学习和借鉴。同时体育组教研活动 从主备教师到其他教师目标明确,集体研 讨氛围融洽,这种同课异构的方式能有效 地帮助年轻教师探究问题、发现问题、解决 问题。

近年来,咸宁杨大明体育工作室始终 秉着示范、引领、研讨、发展的理念的同时 也积极践行辐射、引领作用,与新疆体育 教师团队开展系列活动,搭建两地文化学 习交流平台,帮助两地教师们在交流互鉴 中共同成长与提高,也为体育教师团队教 育教学探究了新的发展模式。

# 在学生心中种下爱与希望

记通山县大路乡犀港小学教师阮飞飞

本报记者 朱亚平 通讯员 张远杰

11月17日,走进通山县大路乡犀港小 学,教师阮飞飞正在教室里带着孩子们读

"学校是爱的港湾,老师是指引方向的 灯塔。在学生心里种下爱与希望是教师的 责任和担当。"阮飞飞说。从教7年,阮飞飞 获县级"优秀青年教师""德育先进工作者" 等荣誉称号,两次参加"国培计划"学习都被 评为"优秀学员"。

#### 用爱呵护每株幼苗

今年33岁的阮飞飞,为圆儿时当教师 的梦想,2017年毅然辞掉苏州的高薪工作 通过教招考试,来到通山县慈口乡老屋小学 成为一名乡村女教师。

爱,是教育的生命线,是教师最美的语 言。阮飞飞像母亲一样关心关爱学生,温暖 孩子们幼小的心灵。

"小黄梅"是一名聋哑学生,因种种原因 辍学在家,阮飞飞心里总不是滋味。于是, 阮飞飞便经常去"小黄梅"的家中家访,劝 说家长将孩子送往县特校学习,让"小黄 梅"接受教育。经过家长的同意,阮飞飞将 "小黄梅"的不幸遭遇发到了微博上。信息 发布后,县特校老师看到消息后主动联系了 阮老师,"小黄梅"兄妹俩随后被接到了县特

学生小洪,开学几天还不见身影。阮飞 飞通过家访了解到:孩子是单亲家庭,母亲 病故,哥哥姐姐外出打工,爸爸每日早出晚 归做事,他总是饱一顿饥一顿。由于长期缺 失母爱,小洪安全感缺失。知道小洪的情况 后,阮飞飞利用个人时间常去孩子家与其交 流,疏导帮助他。得知小洪学习跟不上,不 想上学了,阮飞飞鼓励开导他说:"只有知识 才能更好地改变命运。只要你想学,任何时 候都不晚,老师就从最基础的给你补习。"阮



飞飞带小洪跳绳、打球,从基础开始帮其辅 导。小洪渐渐地变得开朗起来,学习上也变 得积极自信。

"没有妈妈的我,在学校找到了妈妈。" 小洪说。

#### 用心筑造爱的港湾

"马上入冬了,能不能想办法帮我们学 校里的孩子捐些过冬的衣服啊。我个人能 力有限,拜托了……感谢你们,好人有好报 ……"电话那头,北京爱心衣橱公益组织的 工作人员们十分热情,电话这头,阮飞飞说 着感激的话语。

2018年寒冬,在看到老屋小学孩子们 小脸小手冻得发红时,阮飞飞利用下班时间 搜集整理资料,第一时间向北京爱心衣橱公 益组织提交了申请,成功为80名学生争取 到了精致暖和的棉袄。

在边远的老屋小学,体育、阅读等活动 因器材、图书缺乏而无法正常开展。阮飞飞 四处托同学朋友,利用网络寻找爱心组织, 最终得到咸宁阳光助困协会关注,帮助解决 学校体育器材和图书。

2020年11月,在调离老屋小学两年 后,阮飞飞再次积极筹备对老屋小学的捐赠 活动,联系并组织爱心人士为老屋小学捐赠 了价值近万元的物资,帮助改善学校环境。

2022年秋季,大路乡犀港小学开学一 个多星期,老师还没配齐到位,银铃计划加 上即将退休的老师就有十余人,再除去学校 行政干部,班主任谁来当呢? 当时阮飞飞女 儿早产,才三个月大,母亲检查患上了癌症, 丈夫在县里工作,经常加班加点无暇顾及家 里。面对生活中的"重重困难",阮飞飞不计

较个人得失,勇挑重担,毫无怨言地担起了 班主任的教学工作。

同事们评价道:"她是一名优秀党员、优 秀教师。""她是家长、孩子信任的好老师"。

### 用情搭建连心桥梁

古语云:天下之本在家。家庭是人生的 第一所学校,家长是孩子的第一任老师,父 母的一举一动影响着孩子的成长。因此,教 育好一个孩子需要家校架好"连心桥",密切 配合协作。一直承担班主任工作的阮飞飞 深知家校共育的意义。

工作中,阮飞飞除了利用家长会、家长 开放日与家长沟通外,常常采取深入学生 家里走访、信息化手段等方式方法密切联 系家长,与家长互相分享学生在校在家的 表现,积极引导家长注意教育的方式方法, 让家长为学生的健康成长提供良好的家庭 环境。

学生阿祖,父母都在外务工,家中只有 奶奶一人,奶奶没念过书不识字,再加上岁 数大了,无法管教阿祖的学习。阿祖在家生 活习惯不好,在学校长期不做作业。有一 次,阮飞飞悄悄去他家家访,看见阿祖沉浸 在手机游戏里,旁边电视的声音也很大。于 是,阮飞飞便与他谈心,让他承诺减少每周 玩游戏次数。

阮飞飞特别注意分析学生特点,根据不 同情况采用灵活多样的教学方法。发现阿 祖对拼图很感兴趣后,阮飞飞便买来有些难 度的拼图和阿祖一起拼;跟阿祖做朋友,经 常会去他家谈心;牺牲个人休息时间,不厌 其烦地一遍又一遍地为阿祖讲题,直到他听 懂为止。渐渐地,阿祖玩游戏的次数减少 了,学习方面也有了很大的进步。阿祖的奶 奶说,孙子变化很大,作业写完了,还会帮家 里干活,学会了生火、炒菜。

#### 湖科教师作品

# 荣获国家级奖项

本报讯 记者陈希子、通讯员侯周洁报道: 10月15日,首届全国植物染艺术展在鲁迅美术 学院大连校区盛大开幕,湖北科技学院艺术与设 计学院教师赵爱新作品《汉脉》在此次展览中荣获 铜奖。此次展览由中国工艺美术学会、大连市文 化和旅游局、大连市中山区委宣传部、清华大学美 术学院、鲁迅美术学院等权威单位联合主办,吸引 了众多艺术界人士、高校师生及艺术爱好者广泛

植物染是我国历史悠久的传统技艺,近年 来因其独特的艺术表现力,以及环保、绿色发展 价值和自然和谐的色泽,重新回归大众视野,成 为我国优秀传统文化创造性转化、创新性发展 的一个重要窗口。本次展览共征集到来自全国 各地的1000余件植物染艺术作品,经过严格评 选,最终330件优秀作品脱颖而出,得以在展览 中亮相。展览评审委员会经过深入评议,评选 出金奖4名、银奖6名、铜奖11名、特别奖3名, 共计24件获奖作品。赵爱新老师的作品《汉 脉》以其独特的创意、精湛的工艺和深厚的文化 底蕴,赢得了评审委员会的高度评价,成功斩获

近年来,该校艺术学院深入开展教学改革,将 艺术教育与创作的深度融合,开办了草木知音植 物染等10余个特色艺术工作坊,培养具有创新精 神和实践能力的艺术人才。

#### 赤壁市教育局

## 激励老干部助力教育

本报讯 记者黄柱、通讯员刘騉、沈瑗报道: 10月11日,赤壁市教育局组织离退休干部开展

老干部们一行首先参观了赤壁市第六小 学,认真考察学校硬件设施、校园环境、文化氛 围,了解学校办学理念,办学特色和办学成果。 作为教育事业发展的亲历者、参与者、见证者, 老干部们对如今优美的校园环境和精细化的校 园管理赞不绝口,感慨政府对教育的投入之大、 教育发展之快,对教育工作取得的各项成绩感

随后,老干部们一行还前往羊楼洞小学、"爱 上你的小屋"、羊楼洞古街等地参观畅游,对该市 城乡建设快速发展取得的成就和日新月异的变化 给予了充分肯定。大家纷纷表示,将一如既往关 注赤壁教育事业的发展,继续发挥余热,积极为办 好人民满意的教育建言献策。

赤壁市教育局将继续做好老干部工作,营造 尊老、敬老、爱老的浓厚氛围,带动老干部们共同 为该市教育事业的发展贡献力量。

#### 咸宁高新实验外国语学校

# **平**少消廉战争会活动

本报讯 记者朱亚平、通讯员徐娜、周宇报 道:"捧着一颗心来,不带半根草去。"10月17日, 咸宁高新实验外国语学校清廉故事会开讲。该校 先后有党员教师、优秀家长代表、学生代表200人 分不同场次参加活动。

从去年开始,该校清廉故事会活动已开展了 17期。此次清廉故事会的活动主题为"清风扬正 气,廉洁润校园",活动现场专门设计了清廉故事 场景,安排了党员教师讲述历史上或现实生活中 的清廉人物故事,优秀家长代表分享自己在工作 和生活中遇到的廉洁故事,学生代表上台讲述自 己准备的清廉故事;互动环节中,老师、学生和家 长积极讨论、分享感受等,发表自己对廉洁的理解 和看法。

为了举办此次活动,学校在宣传栏、班级板报 等地张贴活动海报,宣传活动的主题,利用学校广 播、微信公众号等平台,发布活动通知和精彩瞬 间,扩大活动的影响力。

参加活动的家长们纷纷表示,通过这样的清 廉故事会活动,可以让孩子们在轻松愉快的氛围 中接受廉洁教育,培养他们的廉洁意识和良好品 德,为他们的成长奠定坚实的基础。

### 咸宁农商行助力乡村特色产业发展

本报讯 通讯员陈醇报道:金秋十 月,走进咸安区大幕乡双垅村竹木加工 厂内,工人正在对一批批订单进行生产 加工。装卸平台上,工作人员正驾驶叉 车对竹产品进行整理,待质检合格后,这 批产品将通过物流发往武汉、浙江、广东

竹木加工厂负责人邹龙龙介绍,这 几年,乘借双垅村竹产业发展机遇,加工 厂也得到了快速发展,在发展过程中,也 难免会遇到资金上的困难,多亏有咸宁 农商行的一路支持和守护,让加工厂有 充足的资金来发展产业。

双垅村海拔460米,村里楠竹面积 1.8万亩,是典型的林区偏远村。前些 年,邹龙龙依托家门口的楠竹,建起了竹 木加工厂,主要经营竹产品初加工,采取 "企业+基地+农户"模式,引导村民发展 楠竹加工业,让20多户村民在家门口实

当下正是生产的旺季,工厂每天都 有着大额的流动资金需求。然而在不久 前,邹龙龙遇到了一件烦心事,因一家合 作客户未能如期支付合约金,一下子让 加工厂的资金变得紧张。

10月初,咸宁农商行大幕支行客户 经理郭琦玮在上门走访中,了解到了加 工厂的资金需求,考虑到企业经营稳定、 信誉良好,为客户推荐了咸宁农商行的 "惠商贷"产品,仅三天就完成了该笔贷 款的申请、调查、审核、发放工作,帮助企 业解决了发展难题。

一直以来,咸宁农商行牢牢把握普 惠金融工作的政治性和人民性,聚焦"三 农"薄弱领域和重点环节,不断加大发展 "三农"传统及特色产业的金融支持力 度。截至目前,咸宁农商行普惠性小微 企业贷款余额突破222.56亿元,涉农贷



款296.12亿元。

咸宁农商行将继续积极发挥地方金 融主力军作用,做优做强"小微金融店小 二 乡村振兴主办行"口碑,进一步加大 "惠商贷""共富贷""亲情贷"等贴近"三 农"、小微企业的信贷产品投放力度,切实 提升服务质效,做好普惠金融大文章,服 务乡村全面振兴,促进农民共同富裕。

# 通山农商行:金融助力"红火果"

本报讯 通讯员陈新华报道:眼下,正是火龙 果成熟采摘的季节。走进通山县黄沙铺镇新屋村 五组的利兰种养殖农场,映入眼帘的是一排排翠绿 的火龙果树整齐地排列在支架上,成熟的火龙果在 阳光的照射下散发出诱人的香甜气息。

"今年的火龙果大丰收,离不开通山农商行的 金融资金支持。"看着眼前的丰收景象,通山县利兰 种养殖农场负责人阮老板打开了话匣子。

阮老板介绍,几年前,在外务工的他看准了家 乡种植火龙果的自然条件,打算回乡利用闲置土地 规模种植火龙果。然而,大面积种植所需的土地平 整、支架搭建、培育肥料、日常管护等均需要一大笔 费用,一时间,阮老板陷入了资金短缺的苦恼。

通山农商行黄沙支行在了解到阮老板的情况 后,立即派出工作人员上门开展信贷调查,收集齐 相关资料。仅两天时间,20万元的信贷资金便到账 了。到账的资金对阮老板来说,意味着后续的种植 园场地平整、支架搭建、培育肥料、日常管护等所需 的资金都有了着落,顺利地解决了他的资金担忧。

近年来,通山农商行黄沙支行紧紧围绕黄沙铺 镇发展实际和乡镇特色,加大走访对接力度,全力 支持辖内农户、个体户、农业专业合作社发展葡萄、 黄桃、火龙果等特色种植业,助力地方百姓铺就更 多致富路。

**万亿**银钐 值腈信鞍



全省农商行存款超万亿 支农支小支微更给力